Требования к содержанию и оформлению бакалаврской и магистерской

выпускной квалификационной работы

Работа состоит из Введения, нескольких Глав, раскрывающих суть заявленной темы работы, Заключения и Списка использованной литературы. 

Названия разделов, глав, параграфов должны быть отображены в Содержании, где указываются страницы начала выделенных подразделений работы.
Главы могут быть пронумерованы, или объединены в разделы (более крупное деление работы). Перед названием главы ставится ее номер (например, Глава 1). Главы могут подразделяться на параграфы (например, Глава 3. Нефтегазоносность – 3.1 Нефтегазоносные комплексы; Глава 2. Геологическое строение -  2.1 Стратиграфия и т.д.)  После названия точка не ставиться. Например: 

Глава 1. Физико-географический очерк

Кроме этого работа может включать список использованных сокращений, список таблиц, рисунков, приложений, если таковые имеются. Список сокращений, таблиц, рисунков и приложений можно поместить вначале работы после содержания.  Список использованной литературы (Литература) в конце работы. 
В тексте  должны быть ссылки на использованную литературу – после позаимствованного текста (приведенного неизмененным или выраженного своими словами) в квадратных или в круглых скобках указывается либо Фамилия И.О. автора и год издания опубликованной или фондовой литературы, либо номер по порядку из списка литературы. Если приводится неизмененный текст из использованной статьи или книги, он выделяется в кавычках.
Содержание полностью должно соответствать названиям глав и принятой рубрикации в тексте.

В работе выделяется две части:

Общая геологическая часть, главным образом, компилятивная, написанная с использованием опубликованной и фондовой литературы, возможно, с дополнением самостоятельных исследований; В нее обязательно входит главы История геологической изученности района исследований и Геологическое строение месторождения, группы месторождений, включающая параграфы (можно выделить отдельными главами): Стратиграфия, Тектоника, История геологического развития, Гидрогеология (если необходима и есть данные по составу пластовых вод и др, ), Нефтегазоносность (нефтегазоносность можно отдельной главой).
Специальная часть, написанная по результатам самостоятельных исследований либо углеводородных флюидов, либо органического вещества пород,  либо природных резервуаров, либо петрофизических данных по скважинам, либо компьютерному моделированию разных нефтегеологических / углегеологических объектов (выделение нефтегазоматеринских пород, положения главной зоны нефте- и газообразования, распространение коллекторов в пределах продуктивных пластов, строение залежей месторождения, процессов генерации и миграции углеводородных флюидов и консервации залежей и т.п.)
Содержание бакалаврской/магистерской работы

Введение включает сведения о материалах положенных в основу написания работы. Какой фактический материал литературный (опубликованный и/или фондовый) или самостоятельно полученный использовался для освещения темы работы. Указывается цель проделанной работы, поставленная автором и решаемые задачи для ее достижения. 
Общая геологическая часть работы включает главы:

Глава 1. Физико-географический очерк
Административное и географическое положение рассматриваемого нефтегеологического / углегеологического объекта, современная инфраструктура, климат, занятия местного населения и т.п.

Графика  – Обзорная карта или схема с контуром района исследований.

Глава 2. История геологической изученности района исследований
Рассматривается история изучения геологического строения месторождения и нефтегазоносности/угленосности района разными геологическими, геофизическими, геохимическими методами, параметрическим, разведочным, поисковым бурением, а также история основных открытий залежей углеводородных флюидов / пластов угля в этом регионе.

Глава 3.  Геологическое строение

3.1 Стратиграфия

Глава пишется в соответствии с принятым ГОСТом, соответствует навыкам студентов, полученным на 1-3 курсах и при прохождении 2-ой учебной практики по исторической геологии и картированию в Крыму, а также на производственной практике после 3 курса.

Литолого-стратиграфическое описание разреза, коротко всего НГБ/УгБ и более подробно месторождения (вскрытая часть – фундамент (складчатое основание), переходный комплекс, осадочный чехол), включая стратиграфические единицы: эратема, система, отдел, ярус, свита, горизонт. Индекс указывается у самой низшей стратиграфической единицы, выделяемой при описании (ярус или свита).

Указывается взаимоотношение стратиграфических единиц в пределах всего разреза (согласное, несогласное параллельное, угловое).

Подробно рассматривается литологический состав ярусов или свит (горизонтов, толщ) и его изменение в пределах месторождения по площади и по разрезу, мощность (толщина) выделяемых стратиграфических подразделений, ее изменение в пределах площади локального поднятия (месторождения).
Обосновывается их возраст с использованием руководящей фауны и/или флоры (латинские видовые названия с указанием автора), либо споро-пыльцевых комплексов (для пород континентального генезиса), либо комплекса фораминифер или других фосилий (для морских отложений).

Графика - сводная литолого-стратиграфическая колонка по месторождению. Масштаб колонки должен быть таким, чтобы она была читаема в тексте работы и в компьютерной презентации (в тексте возможно на нескольких страницах). В колонке название свит и горизонтов дается в одном столбце (крайним правым) с кратким описанием литологического состава пород, там же приводится фауна и/или флора датирующая возраст отложений (из описания в главе Стратиграфия). Под рисунком указывается его название и ссылка на автора и год издания.

3.2 Тектоника

Тектоническое положение нефтегазоносного/угленосного бассейна (НГБ, УгБ) в пределах крупного тектонического элемента (платформа, плита, подвижный складчатый пояс, межгорная впадина и т.п.) 
Выделяются структурно-тектонические комплексы (фундамент или складчатое основание, переходный комплекс, осадочный чехол), формирующиеся в разных геологических условиях, разделяемых несогласием (платформенных, пассивных и активных континентальных окраин, островодужных, рифтогенных и др.). В осадочном чехле возможно выделение подкомплексов пород или этажей, также выделяемых по несогласному залеганию пород. Указывается их возраст и коротко чем сложен и как дислоцирован или не дислоцирован (пликативные и/ или дизъюнктивные деформации).
Описывается положение месторождения в пределах структурных элементов разного порядка (от региональных до локальной структуры месторождения или группы месторождений), с какими структурами граничит. В описании строения локального поднятия, к которому приурочено месторождение нефти и/или газа, анализируется изменение снизу вверх по разрезу структурного плана, размера структуры, альтитуды поднятия, наличие разломов (какую часть разреза они нарушают) и т.п. Делается вывод о типе структуры (конседиментационная, постседиментационная) и времени ее заложения и деформаций.
Графика - тектоническая карта (схема) бассейна (или части бассейна) с указанием местоположения рассматриваемого района, структурные карты по нескольким опорным горизонтам или кровли выделяемых свит (горизонтов), опубликованный региональный сейсмо-геологический разрез бассейна со ссылками на источник / геологические разрезы (профили) основных структур бассейна, месторождения вдоль и в крест простирания. Под рисунком указывается его название и ссылка на автора и год издания.
3.3 История геологического развития

Пишется на основании и в соответствии с основными геологическими главами – стратиграфия и тектоника. Указывается возраст и время консолидации фундамента. Формирование промежуточного комплекса (если он присутствует в разрезе) и подробно осадочного чехла. Восстанавливаются палеофациальные условия и время накопления отложений, описанных в стратиграфии, больше уделяется внимание продуктивным горизонтам (коллекторам и  флюидоупорам) и нефтегазоматеринским породам (НГМП), а также параллельно время и условия формирования структуры локальных поднятий, время и причины активизации тектонических движений, формирование деформаций (пликативных и дизъюнктивных).

Глава может включать подробные палеогеографические реконструкции времени формирования отдельных толщ (основных продуктивных, нефтегазогенерирующих). Эта часть может являться самостоятельной работой автора.
Графика – палеопрофили на важные для региона временные срезы, а также палеофациальные карты (схемы) формирования НГМ отложений, продуктивных горизонтов (коллекторов, покрышек), модели распространения разных литологических типов пород двухмерные, трехмерные. Под рисунком указывается его название и ссылка на автора и год издания, если рисунки составлены автором, то это тоже указывается.

Глава 4. Нефтегазоносность / Угленосность
Элементы нефтегеологического районирования (НГБ, НГО, ЗНГН НГР, месторождение, залежь): класс НГБ (по одной из принятой на кафедре классификации) и особенности его строения, класс месторождения и его строение, типы залежей. 

Нефтегазоносные комплексы (НГК) – выделение в разрезе в пределах НГБ и конкретного района, описание в НГК продуктивных пластов (мощность, выдержанность по разрезу и площади, ФЕС коллекторов), флюидоупоров; нефтегазоматеринских пород.
Строение залежей (класс ловушки и залежи, размеры, ВНК, ГНК) в пределах продуктивных пластов снизу вверх по разрезу. Например, Западно-Сибирский НГБ – юрский НГК: пласты Ю2-12 (нижняя-средняя юра), пласт Ю1 (верхняя юра васюганская свита и ее возрастные аналоги), Ю0 (верхняя юра баженовская свита и ее возрастные аналоги).
Материалы испытаний пластов (тип флюида, дебиты, состав и свойства нефти и/или газа).

Описываются свойства и состав нефти на разных аналитических уровнях, изменения состава в пределах месторождения и внутри залежи. Включаются материалы собственных исследований свойств и состава проб нефти привезенных с практики. Описание иллюстрируется таблицами и различными графическими диаграммами.  
Самостоятельно интерпретируется изменение свойств и состава углеводородных флюидов в пределах залежи и по разрезу месторождения. Можно сравнивать с подобными данными по НГБ или НГО в пределах продуктивных пластов.
В главе можно выделить несколько параграфов.

/Угольный бассейн, месторождение, участок. Особенности их строения, залегание основных рабочих пластов. Закономерности изменения угленосности в разрезе и по площади.

Характер угленосности основных стратиграфических подразделений продуктивной части разреза. Количество пластов (из них с рабочей мощностью), их мощность, строение, характер выдержанности.

Качество углей, включая все характеристики и их изменчивость по площади, в разрезе и со стратиграфической глубиной. Результаты углепетрографических исследований (за исключением, если это самостоятельные исследования).

Графика – Для НГБ - карта нефтегеологического районирования бассейна и положение месторождения, геологические разрезы с имеющимися залежами нефти и/или газа, схема сопоставления продуктивных пластов по каротажным диаграммам, сейсмические или сейсмо-геологические разрезы месторождения и т.п.

Для УгБ - карта геолого-экономического районирования бассейна и положение месторождения (участка), геологические разрезы с основными рабочими угольными пластами (можно только для изучаемой части разреза), 
Угленосность и качество углей бассейна, месторождения кроме описательной части обязательно приводятся в табличном виде.
Глава 5. Специальная глава

(название дается на основе темы ваших самостоятельных исследований)
Результаты самостоятельных исследований; либо углеводородных флюидов, либо органического вещества (ОВ) НГМ пород, либо и углеводородных флюидов, и ОВ пород (сравнение), либо природных резервуаров, либо петрофизических данных по скважинам, либо компьютерному моделированию разных  нефтегеологических / углегеологических объектов (распространение коллекторов в пределах продуктивных пластов, строение залежей, месторождения, процессов генерации и миграции углеводородных флюидов и консервации залежей), либо обоснование выделения НГМП, либо изменение состава и свойств нефтей в пределах залежей и по разрезу месторождения, сравнение с составом органического вещества НГМП  и т.п.

Если самостоятельная работа посвящена изучению и исследованию объектов (углеводородные флюиды и/или продуктивные отложения), которые были упомянуты в главе Нефтегазоносность, то они выделяются отдельной главой в этой части, а не в Нефтегазоносности.
 Обязательно – интерпретация результатов исследования и выводы.
Графика – таблицы и рисунки (карты, разрезы, диаграммы, продукты компьютерного моделирования и т.п.) к самостоятельной главе. 
Заключение
Пишется в соответствии с заявленными целью и задачами во введении.

Выводы из проведенных исследований. Раскрывается цель работы и указывается, какие задачи были решены в процессе исследований объекта.

(Обсуждается с руководителем).

Список литературы

Приводится в соответствии с ГОСТом по алфавиту и включает сначала ряд опубликованных и затем фондовых работ, посвященных научной проблеме, над которой работал студент.

Список авторов (Фамилия И.О) в алфавитном порядке, иностранные источники в конце списка. Указывается название работы (книга, статья), город, название издательства, год издания, если статья в сборнике или журнале – страницы.

Например: Лопатин Н. В., Емец Т. П. Нефтегенерационные свойства баженовской свиты на территории Ханты-Мансийского АО. В сб. Пути реализации нефтегазового потенциала ХМАО /под ред. В.И. Шпильмана, В.А. Волкова./ – 1999. – С. 134-161.

Кроме того, в список вносятся internet-источники.

В тексте и под графическими иллюстрациями должны быть проставлены ссылки на информационные источники.
